



**RADNA GRUPA ZA PRIPREMU I VOĐENJE
PREGOVORA U OBLASTI PRAVNE TEKOVINE
KOJA SE ODNOSI NA PREGOVARAČKO
POGLAVLJE 24 – PRAVDA, SLOBODA I
BEZBJEDNOST**

me4 eu
eu4 me
ja za evropu, evropu za mene

Crna Gora
VLADA CRNE GORE

Broj 01-004-141

Podgorica, 13.01. 2020 god.

**ZAPISNIK SA PLENARNE SJEDNICE RADNE GRUPE ZA PRIPREMU I VOĐENJE
PREGOVORA U OBLASTI PRAVNE TEKOVINE KOJA SE ODNOSI NA PREGOVARAČKO
POGLAVLJE 24 – PRAVDA, SLOBODA I BEZBJEDNOST**

Plenarna sjednica Radne grupe održana je 30. X 2019. s početkom u 13.00 časova u sali za sastanke u staroj zgradi Vlade. Sjednica je održana sa sljedećim dnevnim redom:

- 1) usvajanje dnevnog reda;
- 2) usvajanje zapisnika s prethodne sjednice Radne grupe;
- 3) izmjena sastava Radne grupe za poglavlje 24;
- 4) tekuće i planirane aktivnosti u pregovaračkom poglavlju 24;
- 5) razno.

I USVAJANJE DNEVNOG REDA

Zaključak:

- Usvojen predloženi dnevni red sjednice.

II USVAJANJE ZAPISNIKA S PRETHODNE SJEDNICE RADNE GRUPE

Zaključak:

- Usvojen zapisnik s prethodne sjednice Radne grupe održane 25. IX 2019, uz napomenu da nije bilo komentara i dopuna na nacrt zapisnika.

III IZMJENA SASTAVA RADNE GRUPE ZA POGLAVLJE 24

Šefica Radne grupe Tanja Ostojić je upoznala da je Odluka o izmjeni Odluke o obrazovanju Radne grupe za pripremu i vođenje pregovora o pristupanju Crne Gore Evropskoj uniji za oblast pravne tekovine Evropske unije koja se odnosi na pregovaračko poglavlje 24 – Pravda, sloboda i bezbjednost donijeta na sjednici Vlade od 19. septembra 2019. i stupila na snagu 18. oktobra 2019, objavljivanjem u Službenom listu CG broj 58/19. S tim u vezi, napomenula da shodno donijetoj Odluci Radna grupa trenutno broji 32 člana (šefica i 31 član RG). Ostojić je poželjela dobrodošlicu novim članovima RG i predstavila predstavnike nevladinih organizacija koji su novi članovi RG: dr Milicu Kovač-Orlandić (NVO SOCen - Sociološki centar Crne Gore), Steva Muka (NVO Institut Alternativa), Ivanu Vujović (NVO Juventas) i Aleksandru Vukčević (NVO Građanska

alijansa). Predstavnicima NVO su predstavili svoja očekivanja od učešća u Radnoj grupi i izrazili interesovanja u odnosu na konkretne podoblasti ovog pregovaračkog poglavlja. **Ostojić** je upoznala nove članove s Poslovnikom o radu Radne grupe i pozvala ih da, shodno članu 3 Poslovnika, nakon sjednice potpišu pripremljene izjave o tajnosti.

Zaključak:

- Sekretar Radne grupe da dostavi novim članovima RG Poslovnik o radu Radne grupe.
- Dogovoreno je da, shodno članu 3 Poslovnika o radu Radne grupe, novi članovi RG potpišu izjavu o tajnosti.

IV TEKUĆE I PLANIRANE AKTIVNOSTI U PREGOVARAČKOM POGLAVLJU 24

Ostojić je podsjetila da je 8. i 9. oktobra u Podgorici održan IX sastanak Pododbora za pravdu, slobodu i bezbjednost. Ukazala je da će informacije predstavljene tokom sastanka Pododbora, kao i nakon Pododbora (u pisanoj formi), poslužiti EK kao osnov za izradu narednog *Neformalnog radnog dokumenta o stanju u poglavljima 23 i 24 (Non-pejper)*, koji očekujemo u toku novembra. Informisala o najavi Evropske komisije da se sljedeći sastanak Pododbora za pravdu, slobodu i bezbjednost održi u Podgorici od 30. septembra do 1. oktobra 2020.

Ostojić je prenijela da smo nakon sastanka Pododbora, a za potrebe izrade *Non-pejpera*, od EK dobili i set dodatnih pitanja u okviru poglavlja 24, na koja resori treba da dostave odgovore iz svoje nadležnosti u što kraćem roku. Ukazala je da se većina pitanja tiče aktivnosti Specijalnog državnog tužilaštva, Uprave policije i Ministarstva unutrašnjih poslova.

Ostojić je konstatovala da su realizovani svi zaključci s prethodne sjednice RG, održane 25. IX 2019.

Na inicijativu predstavnika nevladinih organizacija u RG, predložena je organizacija tematskih sjednica u narednom periodu, na kojima će se razgovarati o prioritarnim aktivnostima u okviru različitih podoblasti poglavlja 24. Konkretno, predstavnik NVO Institut alternativa **Stevo Muk** je predložio održavanje sjednice na temu kapaciteta i reforme Uprave policije u kontekstu optimizacije javne uprave, s obzirom na istovremene procjene o značajnim povećanjima koja se, prije svega, odnose na Sektor granične policije. Predstavnica NVO Juventas **Ivana Vujović** je predložila održavanje sjednice na temu prevencije i saradnje u oblasti droga, s posebnim osvrtom na poziciju i ulogu nacionalne kontakt tačke za saradnju sa EMCDDA (Evropski centar za monitoring droga i zavisnosti od droga), Odjeljenja za politike sprečavanja zloupotrebe droga u Ministarstvu zdravlja, u dijelu koordinacije aktivnosti na planu sprječavanja zloupotrebe droga i prikupljanja relevantnih podataka na nacionalnom nivou u ovoj oblasti.

Na poziv **Ostojić**, prisutni članovi RG informisali su o najnovijim aktivnostima nadležnih resora na zakonodavnom planu. O realizovanim aktivnostima iz djelokruga Uprave policije informisao je **Dejan Đurović**, a o aktivnostima Ministarstva pravde dao je osvrt

Ognjen Mitrović, s akcentom na Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o međunarodnoj pomoći u krivičnim stvarima, koji je u finalnoj fazi skupštinske procedure. **Đurović** je informisao da je usvajanje Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o sprečavanju pranja novca i finansiranja terorizma prepoznato kao prioritet i da se nalazi u finalnoj fazi pripreme za utvrđivanje na sjednici Vlade. U ovom kontekstu, napomenuo da su preporuke Savjeta Evrope unijete u nacrt Zakona, a nakon dobijenih mišljenja relevantnih resora (MJU i MF), tekst Zakona je poslat na mišljenje Sekretarijatu za zakonodavstvo. U ovom kontekstu, članica Pregovaračke grupe za poglavlja 23 i 24 **Marijana Laković-Drašković** urgirala da se Prijedlog zakona što prije pošalje Vladi na utvrđivanje, kako bi se do sljedećeg sastanka *Moneyval*-a, koji će se održati u decembru, usvojile zakonske izmjene koje se odnose na položaj i ulogu finasijsko-obavještajne jedinice (FIU) u nacionalnom sistemu borbe protiv pranja novca, u cilju stvaranja uslova za njen samostalan i nezavistan rad i funkcionisanje, što je preduslov za obnavljanje članstva Crne Gore u EGMONT grupi (Međunarodnoj mreži finasijsko-obavještajnih službi).

Zaključak:

- Dogovoreno da se u narednom periodu organizuje tematska sjednica Radne grupe na temu kapaciteta i reforme Uprave policije u kontekstu optimizacije javne uprave.
- Dogovoreno da se u narednom periodu organizuje tematska sjednica Radne grupe na temu prevencije i saradnje u oblasti droga, s posebnim osvrtom na poziciju i ulogu nacionalne kontakt tačke za saradnju sa EMCDDA (Evropski centar za monitoring droga i zavisnosti od droga).

V RAZNO

U preostalom dijelu sjednice, **Ostojić** je informisala o planiranim aktivnostima u okviru poglavlja 24, s posebnim osvrtom na predstojeće ekspertske misije. S tim u vezi, najavila da će se misija u oblasti borbe protiv terorizma održati u periodu od 25-29. novembra, a da su za naredni period planirane i misije na temu finasijskih istraga i pranja novca, kao i borbe protiv računarskog kriminala. Kada je u pitanju misija na temu integrisanog upravljanja granicom, pojasnila da će se, shodno ocjeni EK, ubuduće održavati svake druge godine.

Predstavnik Instituta alternativa **Stevo Muk** je zamolio za dostavljanje materijala koji je utvrđen na nivou RG, konkretno: Pregleda preporuka državnim organima na osnovu nalaza iz Izvještaja EK o Crnoj Gori 2019. koji se odnose na poglavlje 24 i Pregleda odgovora na Upitnik EK za polugodišnji period januar-jun 2019, za poglavlje 24.

Zaključak:

- Sekretar Radne grupe da dostavi novim članovima Radne grupe Pregled preporuka državnim organima na osnovu nalaza iz Izvještaja EK o Crnoj Gori 2019. koji se odnose na poglavlje 24 i Pregled odgovora na Upitnik EK za polugodišnji period januar-jun 2019, za poglavlje 24.

Sjednici je predsjedavala šefica Radne grupe za poglavlje 24 **Tanja Ostojić**. Sjednici su prisustvovali **Marijana Laković-Drašковиć**, članica Pregovaračke grupe za poglavlja 23 i 24; **Miloš Radonjić**, sekretar Radne grupe za poglavlje 24; **Maja Raspopović** (Vrhovno državno tužilaštvo); **Miloš Talović**, **Tijana Šuković**, **Irena Vuković** (Ministarstvo unutrašnjih poslova); **Dejan Đurović** (Sektor za sprečavanje pranja novca i finansiranja terorizma - Uprava policije); **Dejan Bojić**, **Dejan Boljević**, **Sanda Vučić**, **Zoran Miličković** (Uprava policije); **Mira Dašić** (Ministarstvo vanjskih poslova); **Ognjen Mitrović** (Ministarstvo pravde); **Jasna Sekulić** (Ministarstvo zdravlja); **Rade Lazović** (Uprava carina); **Boban Šaranović** (Polijska akademija); **Sandra Đonović** (Kancelarija za evropske integracije); **dr Milica Kovač-Orlandić** (NVO SOCen - Sociološki centar Crne Gore), **Stevo Muk** (NVO Institut Alternativa), **Ivana Vujović** (NVO Juventas) i **Aleksandra Vukčević** (NVO Građanska alijansa).

Sjednici nijesu prisustvovali: **Dragan Dašić**, **Milan Paunović**, **Tatjana Drobnjak**, **Ivana Đ. Kovačević** (Ministarstvo unutrašnjih poslova); **Milenka Žižić** (Apelacioni sud); **Veljko Rutović** (Specijalno državno tužilaštvo); **Dragan Radonjić** (Specijalno policijsko odjeljenje – Uprava policije); **Selma Mehović**, **Milijana Čukić**, **Milutin Popović** (Uprava policije) i **Emir Dacić** (Uprava za imovinu).

Sjednica je zaključena u 14:30 časova.

Zapisnik sačinio: **Miloš Radonjić**, sekretar Radne grupe za poglavlje 24.

Zapisnik verifikovala i odobrila: **Tanja Ostojić**, šefica Radne grupe za poglavlje 24.